
EXPUNERE DE MOTIVE

1. Descrierea situaţiei actuale
A

In prezent reglementarea muncii ziliere îşi are sediul materiei în dispoziţiile Legii nr. 52/2011 

privind exercitarea unor activităţi cu caracter ocazional desfăşurate de zilieri. Legea reglementează 

exercitarea unor activităţi cu caracter ocazional des^şurate de zilieri, precum şi în cuprinsul 

Ordinului nr. 1439/2011 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 52/2011 

privind exercitarea unor activităţi cu caracter ocazional desfăşurate de zilieri.

Este cunoscut faptul că munca zilieră presupune desfăşurarea de activităţi necalificate cu 

caracter ocazional pentru un beneficiar persoană juridică, iar adoptarea şi punerea în aplicare a 

acestui act normativ a avut drept consecinţă creşterea gradului de ocupare pe piaţa muncii a 

persoanelor din categoria de populaţie. Aceşti zilieri nu au o calificare profesională sau nu au o 

educaţie şcolară şi li se oferă şansa să presteze o muncă.

Din anul 2011, când legea a intrat în vigoare, numărul zilierilor înregistraţi în a crescut conform 

statisticilor. Reglementarea cadrul normativ pentru munca zilieră a avut drept rezultat o creştere 

semnificativă a numărului de persoane ocupate pe piaţa muncii, însă a apărut şi o serie de probleme 

la punerea în aplicare care privesc sănătatea şi securitatea zilierilor, protecţia minorilor care 

desfăşoară muncă zilieră, domeniile în care se poate des^şura munca necalificată cu caracter 

ocazional.

l.Schimbări preconizate

Proiectul de act normativ are în vedere următoarele aspecte:

extinderea ariei „beneficiarului de lucrări,, astfel că forţa de muncă în regim ziler să poată 

fi utilizată, pe lângă persoana juridică, şi de persoana fizică autorizată şi întreprinzătorul persoană 

fizică titular al întreprinderii individuale, întreprinderea familială; având în vedere cadrul legal în 

vigoare care restricţionează angajarea de personal în instituţiile publice şi pentru a preveni eludarea 

legii din acest punct de vedere, acestea au fost exceptate de la aplicarea acestor prevederi;

se completează textul actului normativ cu sintagme corecte actualizate ale ministerelor; 

o mai bună reglementare a modului în care se realizează înregistrările în registrul de evidenţă 

a zilierilor, această operaţiune făcându-se în ordine cronologică, fără a lăsa pagini sau poziţii libere 

precum şi posibilitatea ca extrăsuniin acestTegistrîTsâmbătă fi transmis către inspectoratul teriforiaf 

de muncă şi în format electronic, ceea ce aduce mai multă rigoare în realizarea evidenţelor care 

privesc acest tip de activitate lucrativă;
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se crează posibilitatea efectuării plăţii zilierului prin folosirea mijloacelor de plată 

electronică precum şi posibilitatea de efectuare a plăţii la sfârşit de săptămână numai cu acordul 

exprimat în scris de către zilier şi beneficiar.

□

Impact macro> economic
Proiectul de act normativ nu se refera la acest subiect.

Impactul asupra mediului concurenţial şi domeniul ajutoarelor de stat
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

Impactul social
Se aduc modificări benefice pe piaţa muncii zilierilor pin care se contribuie la flexibilizarea 

relaţiilor de muncă şi cu prioritate, creşterea gradului de ocupare pe piaţa muncii a persoanelor din 

categoria de populaţie, care nu are o calificare profesională, este fără educaţie şcolară sau care sunt 

beneficiare de ajutor social potrivit Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat, cu 

modificările şi completările ulterioare.

Impact asupra mediului
Proiectul de act normativ nu se refera Ia acest subiect, au accidental.

Faţă de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege pentru modificarea şi completarea 

Legii nr. 52/2011 privind exercitarea unor activităţi cu caracter ocazional desfăşurate de 

zilieri, pe care îl supunem spre adoptare Parlamentul României.
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Tabel cu susţinătorii
Proiectului de LEGE pentru modificarea şi completarea Legii nn 52/2011, republicată, 
privind exercitarea unor activităţi cu caracter ocazional desfăşurate de zilieri.
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